

各镇（场）中心学校、县直各学校：

为进一步做好 2022 年中秋国庆和党的二十大期间有关工作，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，确保人民群众平安过节，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，根据省市县有关文件精神，现就有关工作通知如下。

### 一、充分认识做好“两节”和党的二十大期间各项工作重要意义

党的二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。同时，“两节”期间，人员流动性加大、聚集性活动增多，各类风险隐患交织叠加，疫情防控和安全生产工作形势更加复杂，做好“两节”和党的二十大期间各项工作十分重要。各地各学校要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真贯彻落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更好统筹发展和安全，坚持稳字当头、稳中求进，切实增强防范和抵御安全风险能力，做到守土有责、

守土负责、守土尽责，全方位守住安全底线，确保全县政治社会大局稳定，人民群众安居乐业。

## 二、突出重点，抓实抓细各项工作措施

(一)毫不放松抓好疫情防控。坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚持主动防、早发现、快处置，不断完善常态化疫情防控机制，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。各地各学校要保持高效运转，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，加强对疫情形势的分析研判和统筹调度，扎紧外防输入“篱笆”，全力做好局部疫情防控处置工作。加强宣传引导，强化防护知识和防控政策，增强教职工、学生及家长的自我防护意识，筑牢群防群控的严密防线。

(二)强化食品安全卫生管理。深入推进健康校园建设，开展卫生大扫除，落实食品安全卫生管理工作，健全食品安全卫生管理制度，持续开展后勤食堂服务学生保障不到位专项整治，严格落实大宗物资采购制度，切实做好粮油肉蛋奶果蔬等重要商品的供应，确保学生吃得安全、吃得健康。

(三)关心关爱困难群体。要多途径、多形式宣传教育资助政策，努力使各项教育资助政策家喻户晓。要全面、准确地掌握资助对象信息，不折不扣落实国家资助政策，不让一个学生因

家庭经济困难而失学。要建立学生分类管理机制，建立“单亲家庭、留守儿童、心理问题学生”三个清单，对清单人员重点关注，加强与清单学生家长沟通，共同干预、引导未成年人健康成长，确保学生不辍学不流失。

(四)全面进行学生安全教育工作。各学校要对学生集中进行以预防交通出行、疫情防控、火灾、食物中毒、溺水、森林防火等事故为重点的安全教育；要以案说法，开展防欺凌、防诈骗、防诱拐、防性侵、防毒品、防网络沉迷、反邪教等防范教育，强化学生自我保护意识，提高自防自救能力。健全安全应急管理机制，定期开展校园安全学生应急演练、教职工处置演练，切实提高学校安全管理水平。同时，国庆节放假前，要印发《致家长一封信》，要求监护人在假期中加强对被监护人的各项安全教育，有效提升家校共育能力。

(五)引导师生、家长安全有序出行。落实“护学岗”工作制度，加强引导，减少人员聚集，加强交通安全教育，落实交通运输疫情防控要求。加强校车管理，确保学生（幼儿）上下学乘车安全，随时关注接送学生（幼儿）车辆运行情况，发现接送学生（幼儿）上下学车辆超员、超速及无证、无牌、报废车辆接送学生（幼儿）上下学等安全隐患及时劝阻、制止并向有关部门举报。及时发布出行引导信息，有效应对恶劣天气对交通出行造成的不利影响。

(六)狠抓安全生产责任落实。严格落实安全生产责任，坚决守牢安全生产底线，保障师生生命财产安全和校园安全，维护社会大局稳定。扎实开展安全生产大检查，持续组织安全生产明查暗访，推进安全生产专项整治，重点对校车、实验室、易燃易爆危险品仓库、锅炉房、电梯、燃气设施、供电设施、学生公寓（宿舍）、食堂、图书馆、阅览室、计算机室、网络中心机房等开展经常性检查。

对安全生产专项整治和安全生产大检查发现的隐患和问题，要立行立改，一时难以整改的，要制定严密防控措施，明确责任部门和责任人，做到责任、措施、资金、时限和预案“五落实”，确保整改到位；对可能导致生产安全事故的重大隐患和严重违法违规行为，要依法采取相应的执法措施。要加强极端天气等自然灾害风险监测预警和应急处置，做好森林防火、防汛抗旱等工作。

(七)切实维护社会大局稳定。要结合学校安全及校园周边环境综合整治“百日行动”工作，紧盯重点场所、重点群体、重点人员，深入开展矛盾纠纷排查化解专项行动，强化社会面整体巡防巡控，开展意识形态风险排查，分级分类梳理涉稳涉黑风险隐患，逐人逐案逐条落实包保化解措施。

(八)营造良好宣传舆论氛围。加强正面宣传引导，在严格做好疫情防控的前提下、加大优质文化产品供给，组织开展系列

文化体育宣传活动。加强网络舆情监测研判，做好舆情导控、有害信息管控及违法和不良信息处置，为“两节”和党的二十大营造良好宣传舆论氛围。

(九)深入推进正风肃纪反腐。认真落实作风建设主体责任，加强清廉学校建设，统筹推进正风肃纪反腐，严查违规违纪问题。持续纠治“四风”，常态化推进扫黑除恶“打伞破网”，加大对破坏营商环境、败坏师德师风等行为的查处力度，加强对各项惠民富民政策落实情况监督，严查以权谋私、截留挪用等问题。

(十)严格值班值守应急处置相关规定。“两节”和党的二十大期间，各地各学校要严格落实值班值守工作要求，进一步完善应急预案，加强应急演练，做好应急保障准备，遇突发事件和紧急情况要第一时间请示报告并妥善处置。各地学校主要负责同志要强化守土有责、履责尽责，严格外出审批程序，原则上“非必要不外出”。

### 三、强化督办检查

各地各学校要始终保持“时时放心不下”的责任感，加强组织领导，统筹调度，细化完善工作措施，对本地本单位落实情况加强督促检查。各学校主要负责同志要带头深入一线、深

入群众，认真排查各类风险隐患，妥善解决各种社会矛盾，对发现的问题要立即整改，落实到位。

随县教育局

2022年9月12日